

沪驾驶员“审验教育”“满分教育”可网上办

本报讯 (记者 刘 理) 1月8日,上海市公安交警部门推出“放管服”改革新举措。记者从上海市交警总队获悉,被扣分的司机只需通过“互联网交通安全综合服务管理平台”,便可在线申请完成“两个教育”(审验教育、满分教育)的课程与测试。在完成审验教育后,驾驶人还可足不出户办理审验手续。其中,在线参加“满分教育”可至少为驾驶人省去5个场次到场学习的时间。

据了解,在一个违法记分周期内累积记分达到12分及以上的机动车驾驶人需要接受满分教育,学习周期为7日。持有大中型客车驾驶证、在一个记分周期内有记分且尚未达到12分的机动车驾驶人需要接受审验教育,学习周期为3小时。未在指定时间内完成教育的司机,将面临扣留证件等处罚。

据市交警总队车辆管理所综合科科长戴懿介绍,以往申请驾驶证审验或满分教育,驾驶人除了需挤出时间到交警部门

现场办理,还往往遭遇排队等候的尴尬场景。如今,只要登录网络平台,便可以使用专为“两个教育”量身打造的“网申”功能,轻松搞定预约手续。除了可网上申请、网上学习,驾驶人还能在网上直接办理审验业务,一年一度的审验手续全程通过互联网平台搞定。

目前,参加“满分教育”的驾驶人可通过“现场学习+网络学习”的方式,完成总共为期7天的教育课程。其中,5天为网络教育,驾驶人每天累计学满3小时,经工作人员审核通过后,视为当天教育完成。另外,驾驶人需要参加2天现场教育,可根据自主选择的时间、地点和场次,携带本人有效身份证明原件按时参加现场教育。完成7天满分教育后,驾驶人即可到交警部门现场申请预约满分考试。

那么,如何在平台上申请完成“两个教育”呢?首先,参加教育的驾驶人需登录“互联网交通安全综合服务管理平台”(sh.122.gov.cn),注册用户并进入个人账

号;随后,在页面的左侧,点击“满分审验教育”业务,在线申请“满分教育”课程。进入该流程中,驾驶人相继选择城市、教育方式、场次之后,便可以在规定的时间完成满分教育。

为确保违法驾驶人本人参加课程,遏制替学、替考等违规现象,该平台与公安网数据对接,规范“两个教育”报名-学习-业务办理流程。同时,通过人脸识别、信息比对等技术手段,对违法驾驶人身份信息进行核对。在学习过程中,网络平台摄像头将不定时随机抓取人脸图像,并进行自动对比。一旦发现“人脸比对”不一致,驾驶人的行为将被视为“作弊”行为。除此之外,若摄像头内长时间未出现人脸图像,也将视为“作弊”。民警表示,若发生驾驶人存在“替学替考”等违规行为,将直接取消其本场教育资格,此外,该名驾驶人在3年内将禁止在线申请参加“两个教育”。

“除了防止出现替考替学的现象,后台工作人员一旦发现驾驶人存在瞌睡、做

与学习无关之事、离开等不认真学习情形的,学习记录将审核不通过,学习时间作废。”民警余晓兰介绍道。

民警提示,参加网络学习的驾驶人,在学习过程中,应保持摄像头始终为打开状态。若中途离开,需点击“结束学习”按钮,否则系统未抓到学习画面,将导致当前学习记录审核不通过。除此之外,驾驶人当天应累积学满3小时,学习时间不足3小时的视作当天学习时间作废。

自2018年12月底“两个教育”网申功能试运行以来,目前,全市已有5000多位机动车驾驶人申请了“两个教育”的在线办理。市交警总队表示,下一步,本市公安交警部门将积极践行“互联网+交通管理服务”理念,在总结前期试点工作经验基础上,进一步推广应用“两个教育”网络学习平台。同时,根据公安部交管局统一部署,进一步优化平台功能、拓展教育渠道、提升工作能效,适时推出手机APP版网络学习平台,创新重点驾驶人宣传教育工作。



邮局的“新装”

邮政局给人的印象往往就是千篇一律“绿”的外观感觉。但黄陂北路、江阴路上一家邮政局的外墙上近日却出现了色彩缤纷的彩绘图案,邮局也宛如融入在大自然林间的鸟巢之中,别有一番营造城市绿色生态美景的创意。

图文 东方IC

浦东合庆镇郊野公园获批 计划2020年开园

本报讯 近期,上海市政府批复了《上海市浦东新区合庆镇郊野单元(郊野公园)规划(含有条件建设区规划)》(2016-2020年),总面积13.5平方公里。这意味着,浦东首个郊野公园获批,公园一期计划于2020年开放。

本次郊野单元规划批复范围为G1501以东、合庆镇范围内,除城市开发边界以外区域。批复中明确,有条件建设区规划用地面积为20.52公顷,以郊野公园配套服务为主要功能导向,

包含:商业服务设施用地14.09公顷;文化用地3.18公顷;体育用地2.13公顷;科研教育用地1.12公顷。浦东发展(集团)有限公司已经编制了郊野公园实施方案。

根据此前市规土局发布的消息,浦东新区范围内目前还选址了4个郊野公园,分别在临港、老港、川沙南和宣桥。而本市远期总共规划了21个郊野公园,目前已经开放的有金山廊下郊野公园等。

虹口社民驿站能级提升 三年内助餐点将增至100个

本报讯 未来三年,虹口区市民驿站将全面升级,实现全年无休,助餐点将增至100个,使得家门口15分钟社区生活服务圈更加完善便捷。

据了解,为了全面提升市民驿站功能,虹口区嘉兴路街道正进一步对接老百姓需求,加强人员培训,在便民利民上进一步下功夫。办事窗口增加服务项目,当场办结项目已从目前的38项拓展到50项,之后还会进一步提高。

此外,还将增加市民活动的项目和内容,比如:养老保健、垃圾分类宣传、中医养生、心理咨询讲座,以及老年人感兴趣的音乐鉴赏、插花、茶艺讲座等,让活动更加丰富多彩,使得市民驿站的服务内容和质量进一步提高。

据虹口区地区办主任潘明云介绍,目前虹口区已出台《虹口区关于提升社区治理能力的行动计划(2019-2021年)》,市民驿站要达到高标准、深拓展、广覆盖。

高标准,即2019年建成3个示范性和8个标志性市民驿站,2020年累计建成5个示范性和10个标志性市民驿站,2021年累计建成8个示范性市民驿站和12个标志性市民驿站,并推动面上市民驿站提质增效。

深拓展,即2019年市民驿站

受理项目从目前当场办结的38项增加到50项,2020年增加到100项,2021年当场办结项目达到90%以上。助(就)餐点由目前的42个,三年后增加到100个,2019年完成46个社区卫生服务中心、分中心、家庭医生诊所在各市民驿站(含附近)配置;2019年完成8个市民驿站智慧健康小屋建设,在8个街道综合为老服务中心已建养老顾问点的基础上,推进养老顾问点向居民区延伸,做到35个市民驿站内养老顾问点“全覆盖”。2019年全区35个市民驿站全部上线,2020年健全服务项目,2021年提升线上市民驿站服务机制。

广覆盖,即实现服务时间、服务单位、服务对象广覆盖。逐步实现全区35个市民驿站服务时间从覆盖工作日到覆盖全年转变,2019年达到35%,2020年达到70%,2021年实现全部市民驿站全年无休;动员更多社区单位、社会组织发挥自身优势,参与市民驿站服务,2021年参与市民驿站服务单位从目前的366家增加到1000家左右,今后三年每年市民驿站服务人次增加120万以上;今后三年志愿者参与服务的人数年均增加1000名以上,2021年达到7000名以上。

康桥租赁住房项目将提供4455套房源

本报讯 1月7日,浦东康桥租赁住房项目被上海城投资产集团顺利摘得,土地出让面积5.35万平方米,计容面积13.39万平方米,未来将提供租赁住房4455套。

根据党的十九大关于加快建立多主体供给、多渠道保障、租购并举的住房制度和《上海市住房发展“十三五”规划》明确大力发展住房租赁市场的要求,上海城投积极响应政府号召,主动承担租赁住房建设任务,计划在“十三五”期间新增

10000套租赁房源。据上海城投介绍,获取浦东康桥租赁住房项目后,上海城投已提前超额完成任务目标。

构建“租购一体”住房体系,是完善住房体系建设,满足基本居住需求的重要举措,更是为配合人才导入,推动经济结构转型的重要手段。浦东康桥租赁住房项目未来将提供租赁住房4455套。上海城投表示,今年上半年将正式推出租赁住房品牌和一键式管理APP,年内向市场推出首批产品。

上海地区物流1月18日起停运?

快递公司辟谣:消息不实

上海地区物流将于1月18日起停运?近日,一张“全国物流停运时间表”在网上热传,引起不少网友的关注。对此,沪上多家快递公司回应称,这张“停运时间表”消息不实,各快递网点目前依然保持正常派送,即使是春节长假,也会派人值守岗位,不存在停运情况。

根据“停运时间表”的内容显示,从1月5日起,内蒙古、西藏、吉林、辽宁开始停止物流运送。之后,停运范围逐步扩大,1月13日,北京、天津停运,而到了1月18日,连上海、浙江、江苏等地的快递派送也将陆续停运。

对此,沪上多家快递公司的回复是“该时间表并不属实”。申通快递相关负责人表示,目前距离春节还有一段时间,尚未接到或发布过任何停运通知。圆通、韵达方面也表示,各快递网点都在正常运转,暂时没有停运计划。

实际上,许多快递公司已经实行“年中无休”。顺丰速运相关负责人表示,顺丰很早便开始实行“全年无休”制,即使春节期间也可以保证正常派件。中通相关负责人表示,中通春节期间也会安排工作人员值班,但是部分网点会根据实际情况进行休整。德邦方面表示,春节期间会有专人值守岗位。